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Az MMKM Vegyészeti Múzeuma és a Múzeumot Támogató Alapítvány 

Közel hatvan évvel ezelőtt az ipar vezetői, valamint a kultúra és a tudomány felelős képviselői 

Vegyészeti Múzeum létesítését határozták el. A magyar kémia, a vegyipar és a gyógyszeripar 

érdemes arra, hogy saját múzeuma legyen, hiszen a középkortól napjainkig mindig léteztek 

olyan módszereink, eljárásaink, szakképző iskoláink, amelyek egyedülállóak voltak a világon. 

Tudósaink, Nobel-díjasaink pedig nemzedékek példaképéül szolgálhatnak. 

 A Vegyészeti Múzeumot a Nehézipari Minisztérium alapította. Szervezése 1961-ben kezdődött 

és működési engedélyét – országos gyűjtőkörrel – már 1963-ban megadta a Művelődésügyi 

Minisztérium. Azóta a közép-európai térség egyetlen önálló vegyészeti múzeumaként folyama-

tosan működik. Kezdetben Budapesten, a NIM egykori épületében kapott helyet, majd 1969-

ben gyűjteményei elhelyezésére a várpalotai várat jelölték ki. A múzeum kezdetben állami 

fenntartással, majd 1991-2007 között alapítványként működött. 1991-ben a Nehézvegyipari 

Kutató Intézet (NEVIKI), a Magyar Vegyipari Szövetség (MAVESZ), a Magyarországi 

Gyógyszergyártók Országos Szövetsége (MAGYOSZ) és a Magyar Vegyipari Energiaipari és 

Rokon Szakmákban Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége (VDSZ) hozta létre azt az alapít-

ványt, amely 2007 augusztusáig a múzeum fenntartója volt. (A NEVIKI-t 1991-1999 között 

felszámolták). A múzeumban őrzött 11000 műtárgy, 47000 dokumentum, 19000 kötet könyv a 

magyar állam tulajdona. A múzeumnak otthont adó épület szintén állami tulajdonban van. Az 

épület kezelését a várpalotai önkormányzat által alapított Thury-vár Nonprofit Kft. végzi. 

2007 augusztusában a Vegyészeti Múzeum csatlakozott az Országos Műszaki Múzeumhoz 

(OMM). 2009. jan. 1-jétől az OMM és a Közlekedési Múzeum összevonásával megalakult a 

Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum, azóta MMKM Vegyészeti Múzeuma néven, ennek 

filiáléjaként folytatja tevékenységét. A múzeumot korábban fenntartó alapítvány megmaradt és 

ma is működik OMM Vegyészeti Múzeumát Támogató Alapítvány néven (az alapítvány nevé-

ben hamarosan változtatás várható). Az alapítvány elsősorban a szakmai feladatok megvalósí-

tásához járul hozzá, így részt vesz a nyári diáktáborok szervezésében, a táborok anyagi fel-

tételeinek biztosításában, a környezetvédelmi vetélkedők bonyolításában és finanszírozásában, 

a múzeumpedagógiai külön programokban. 2001-től 17 nyári tábort (Alkimista tábor/Vegy-Ész 

tábor) és 10 Környezetvédelmi vetélkedőt rendezett a múzeum és az alapítvány. Ezeken kívül 
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az alapítvány aktív szerepet vállalt 2010-2015 között a várépület felújítási munkái során kiala-

kult területi és infrastrukturális átrendezés munkáiban. Biztosította az elektromos hálózat hely-

reállításának költségeit, folyósította egy múzeumi alkalmazott bérét és 34 millió Ft költséggel 

egy tartalmában és különösen megjelenésében teljesen felújított kémiatörténeti kiállítást hozott 

létre. 

A múzeumot megalakulása óta neves vegyipari és gyógyszeripari vállalatok, szakmai és társa-

dalmi/érdekvédelmi szervezetek támogatják az alapítvány közvetítésével. Adott szakmai fel-

adatokra való felhasználásukról az alapítvány kuratóriuma dönt. A támogatások felhasználásá-

nak ellenőrzését az alapítvány Felügyelő Bizottsága végzi. 

Kiemelkedő múzeumpedagógiai eseményeinkről elmondható, hogy az indulásuk óta töretlen a 

népszerűségük. Környezetvédelmi vetélkedőnkre helyi és Veszprém megyei általános iskolák 

jelentkeznek, három fős csapatokkal. A felkészülés az évente megadott tematika alapján, a ne-

vezés rajzos pályamunka beküldésével történik. Egyik legkedvesebb feladat a részt vevők szá-

mára a beadott pályamunka magyarázata, a gyerekek környezetvédelemről alkotott elképzelé-

seinek ismertetése. Vegy-Ész táborunk országosan kerül meghirdetésre általános és középisko-

lás diákok részére. Népszerűségének egyik legbiztosabb fokmérője, hogy a gyerekek több egy-

mást követő évben felkeresik, élvezik a szakmai és egyéb programjainkat, a pályaorientációban 

nyújtott segítségünket, amelyben a Pannon Egyetem, és az utóbbi években a Veszprémi Szak-

képzési Centrum Ipari Szakgimnáziuma is bekapcsolódott. A kémiai szaktábor népszerűsítés-

ben, gyermekek jelentkezésének szervezésében az alapító tagszervezetek, gyógyszeripari vál-

laltok is segítenek, mint pl. a Richter Munkavállalói Jóléti Alapítványa, a TEVA Gyógyszer-

gyár Zrt. debreceni és gödöllői telephelyei. 

Az alapítvány adószáma: 19260659-1-19 

Az alapítvány számlavezető pénzintézete: OTP Bank Nyrt., 

Számlaszáma: 11748076-20008237 

A múzeum elérhetőségei, nyitva tartása, belépőjegy árai az anyaintézmény honlapján, a Tag-

intézmények és a Jegyinfó fülekben érhetők el: https://www.mmkm.hu/hu 
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